

**Ministerstvo průmyslu a obchodu
České republiky
Sekce fondů EU – Řídící orgán OP TAK**

**Příloha č. 7
Formulář posouzení DNSH
(zásady „významně nepoškozovat“)
Digitální podnik – virtuální podnik – výzva I.**



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRŮMYSLU A OBCHODU



Tento formulář uvádí podmínky k naplnění zásady „významně nepoškozovat“ (dále DNSH). Žadatel jej **nepřikládá** jako přílohu žádosti o podporu, plnění daných podmínek stvrzuje **podpisem čestného prohlášení vyplněného v systému ISKP21+**, čímž žadatel **potvrzuje naplnění podmínek uvedených v tomto formuláři**.

Podmínky k plnění zásady DNSH (vyloučené aktivity a technická kritéria) včetně informací o způsobu jejich aplikace jsou uvedeny v textu.

1. Vyloučené aktivity

Projekt **není zaměřen** na investice:

- související s výrobou, zpracováním, přepravou, distribucí, skladováním nebo spalováním fosilních paliv, kromě:
 - výjimek dle čl. 7, odst. 1(h) Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2021/1058 ze dne 24. června 2021 o Evropském fondu pro regionální rozvoj a o Fondu soudržnosti;
- jejichž cílem je snižování emisí skleníkových plynů pocházejících z činností, které jsou uvedeny v příloze I směrnice 2003/87/ES (zařízení zařazená do systému EU pro obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů);
- v rámci systému EU pro obchodování s emisemi (ETS) dosahujících předpokládaných emisí skleníkových plynů, které nejsou nižší než příslušné referenční hodnoty;
- související se skládkami odpadů, spalovnami a zařízeními na zpracování zbytkového odpadu s výjimkou investic do technologií pro získávání materiálů ze zbytkového odpadu pro účely oběhového hospodářství.

2. Technická kritéria k zásadě významně nepoškozovat

Kritéria pro posouzení, že projekt, jeho aktivity a výsledky nevedou k významnému poškozování environmentálních cílů ve smyslu čl. 17 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/852 („Nařízení o taxonomii“), včetně závazných podmínek pro splnění, jsou uvedeny níže v odstavcích a) – f):

Uvedená technická kritéria se vztahují **pouze k dlouhodobému hmotnému majetku** pořizovanému v rámci daného projektu.

a) Zmírňování změny klimatu

Aktivity projektu významně nepoškozují zmírňování změny klimatu, pokud nevedou k významným emisím skleníkových plynů.

Při pořízení a provozu podporovaného dlouhodobého hmotného majetku **bude zajištěn soulad s platnými právními předpisy EU na ekodesign¹.**

¹ <https://www.mpo.cz/cz/energetika/energeticka-ucinnost/ekodesign-a-energeticke-stitkovani-vyrobku/ekodesign-vyrobku-spojenych-se-spotrebou-energie--222025/>



b) Přizpůsobování se změně klimatu

Aktivity projektu významně nepoškozují přizpůsobování se změně klimatu, pokud nevedou k nárůstu nepříznivého dopadu stávajícího a očekávaného budoucího klimatu na tuto aktivitu nebo na lidi, přírodu nebo majetek.

Při přípravě projektu byl posouzen možný vliv hlavních **extrémních** klimatických rizik identifikovaných pro území České republiky na pořizovaný dlouhodobý hmotný majetek, zvážena míra tohoto vlivu a v relevantních případech² byla pro realizaci projektu navržena vhodná adaptační opatření³.

c) Udržitelné využívání a ochrana vodních zdrojů

Aktivita významně nepoškozuje udržitelné využívání a ochranu vodních zdrojů, pokud nepoškozuje dobrý stav nebo dobrý ekologický potenciál vodních útvarů, včetně povrchových a podzemních vod.

Pro daný typ projektů nerelevantní.

d) Oběhové hospodářství včetně předcházení vzniku odpadů a recyklace

Aktivity významně nepoškozují tento environmentální cíl, pokud nepovedou k významnému zvýšení vzniku, spalování nebo odstraňování odpadu, s výjimkou spalování nerecyklovatelného nebezpečného odpadu nebo nepovedou k významné ne hospodárnosti při přímém nebo nepřímém využívání jakéhokoli přírodního zdroje v jakékoli fázi jeho životního cyklu, která není vhodnými opatřeními minimalizována, nebo nezpůsobí významné a dlouhodobé škody na životním prostředí v souvislosti s oběhovým hospodářstvím.

U zařízení ICT bude při zadávání zakázek zajištěn soulad s relevantními kritérii EU pro zelené veřejné zakázky v oblasti ICT⁴ a/nebo budou zajištěny požadavky na energetickou a materiálovou účinnost a požadavky na recyklaci stanovené v souladu se směrnicí 2009/125/ES o ekodesignu výrobků spojených se spotřebou energie a prováděcím rozhodnutím (EU) 2021/19 pro podávání zpráv o opětovném použití v souladu se směrnicí Evropského parlamentu a Rady 2008/98/ES o odpadech.

e) Prevence a omezování znečištění ovzduší, vody nebo půdy

Aktivity významně nepoškozují tento environmentální cíl, pokud nevedou k významnému zvýšení emisí znečišťujících látek do ovzduší, vody nebo půdy.

U zařízení ICT budou zajištěny požadavky stanovené směrnicí 2011/65/EU o omezení používání některých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních.

² Tzn. tam, kde žadatel identifikuje, že možný vliv těchto rizik na pořizovanou investici není nízký či zanedbatelný

³ Jedná se o případy, kdy žadatel identifikoval klimatická rizika, která jsou pro pořizovanou investici **střední či vysoká**, a je proto vhodné přijmout adaptační opatření.

⁴ https://ec.europa.eu/environment/gpp/eu_gpp_criteria_en.htm



Investice není realizována na kontaminovaném území, v rámci přípravy projektu bylo provedeno prověření, zda se lokalita nenachází se v Systému evidence kontaminovaných míst (<https://www.sekm.cz/portal/>) v kategoriích A1, A2, A3, P3, P4.⁵

f) Ochrana a obnova biologické rozmanitosti a ekosystémů

Aktivity významně nepoškozují tento environmentální cíl, pokud nevedou k významné míře poškození dobrého stavu a odolnosti ekosystémů nebo nepoškodí stav stanovišť a druhů, včetně stanovišť a druhů v zájmu Unie, z hlediska jejich ochrany.

Pro daný typ projektů nerelevantní.

⁵ Lokality zařazené v SEKM v kategoriích P1, P2, N1, N2 nepředstavují významné riziko kontaminace. V případě, že žadatel zjistí evidenci kontaminované lokality, je nutno řešit s Ministerstvem životního prostředí, Odborem environmentálních rizik a ekologických škod, oddělením sanací. V případě, že v době podání žádosti o podporu bude tato kontaminace již vyřešena, žadatel předloží potvrzení MŽP k této skutečnosti.

